

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баландова Станислава Георгиевича на тему “Хирургическое лечение больных синдромом компрессии чревного ствола в сочетании с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью” на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия

Многие вопросы патогенеза и клинического течения синдрома компрессии чревного ствола остаются нерешенными до настоящего времени.

Внимание же клиницистов к гастроэзофагеальной рефлюксной болезни определяется неуклонным ростом распространенности данной патологии у населения экономически развитых различных стран, отмечающимся в течение последних трех десятилетий.

Диссертационная работа Баландова С.Г. посвящена решению малоизученной, но в то же время важной проблеме– улучшению результатов хирургического лечения больных с сочетанием заболеваний.

Исследование основано на достаточно большом клиническом материале (результаты обследования и лечения 169 пациентов, страдающих синдромом компрессии чревного ствола). Тщательный анализ клинических проявлений заболевания позволил выявить 84 больных синдромом компрессии чревного ствола в сочетании с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью и определить особенности их семиотики.

Важным достоинством научной работы Баландова С.Г. является подробный анализ возможностей различных методов инструментального исследования при комбинации заболеваний, основанный на выявленных особенностях их клинической картины и разработка алгоритма комплексной диагностики сочетания заболеваний, позволяющего определить лечебную тактику.

Несомненную практическую значимость имеют представленные в диссертационном исследовании показания к одномоментному хирургическому

лечению пациентов с комбинацией заболеваний, основанные на выявленной зависимости клинического течения гастроэзофагеальной рефлюксной болезни от степени редукции кровотока в чревном стволе при его компрессионном синдроме, поскольку в настоящее время общепринятые взгляды в данном вопросе отсутствуют. Основываясь на полученных данных, был разработан и внедрен в клиническую практику алгоритм лечения пациентов с сочетанием заболеваний. Особый интерес представляет обоснование выбора видов оперативных вмешательств, рекомендуемых в предложенном алгоритме.

Не менее важной частью работы является изучение результатов лечения больных с комбинацией заболеваний, которое выполнялось на основе разработанного алгоритма. Интерес представляет анализ как положительных, так и неудовлетворительных результатов хирургического лечения данной категории больных, а также результаты лечения пациентов, перенесших лишь изолированную декомпрессию чревного при комбинации заболеваний и степени редукции кровотока в чревном стволе до 60%.

Представленные в автореферате результаты подтверждают обоснованность избранных подходов к диагностике и лечению больных синдромом компрессии чревного ствола в сочетании с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью и отражают научную значимость диссертационного исследования.

Изложение материала в автореферате является подробным и логичным. Выводы соответствуют задачам исследования, сформулированы четко. Практические рекомендации конкретны и могут быть рекомендованы для широкого внедрения в хирургическую практику.

Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

Таким образом диссертация Баландова С.Г. на тему “Хирургическое лечение больных синдромом компрессии чревного ствола в сочетании с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью” является самостоятельной и завершенной научной квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором клинических исследований разработаны теоретические

положения и практические предложения, совокупность которых можно оценить как новое достижение в хирургической гастроэнтерологии.

Работа отвечает требованиям п. 9 “Положения о порядке присуждения ученых степеней”, утвержденного Постановлением правительства РФ от 24.09.2013. года № 842, в редакции утвержденной Постановлением правительства РФ от 01.10.2018 № 1168, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17- хирургия.

Профессор кафедры факультетской хирургии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный университет»
доктор медицинских наук, профессор

Кашенко Виктор Анатольевич



Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный университет»
199034 Санкт-Петербург, Университетская набережная, д.7/9
+7 (812) 328-20-00, E-mail: spbu@spbu.ru <http://www.spbu.ru>